

澳洲學生曠課問題日益嚴重 家長連帶受罰

駐澳大利亞代表處文化組

澳洲公立學校學生曠課情形越來越嚴重，維多利亞州公立學校學生平均曠課天數甚至高達 45 天，為解決此問題，澳洲政府採取懲罰性措施，對那些無正當理由允許孩子曠課的家長罰款，一天以澳幣 116 元計算。但是，這一懲罰性措施並未如預期般收到成效。

維多利亞州某些公立學校學生的缺席率高達 25%，即學生每四天就有一天曠課。有些地區的學校，由於來自貧困家庭的學生越來越多，為了賺錢貼補家用，學生選擇蹺課去打工，缺課率因此不斷上升。原住民地區的學校和院校由於問題學生更多，因此缺席率更高，整體而言，維多利亞州學生的平均缺席率為 14 天。

為了整治此歪風，澳洲政府將實施嚴厲的懲罰措施。家長如果沒有正當理由准許他們的孩子曠課，將遭到每天澳幣 116 元的罰款。正當理由包括生病、意外事故或者不可預料的事件。

反對黨教育事務發言人狄克森 (Martin Dixon) 指稱，由於維多利亞州政府沒有嚴格執行此懲罰性規定，因此學生缺課情形並未改善。為了解決曠課問題，反對黨建議給予校長更多的支援及權力。同時應確保曠課懲罰措施真正付諸執行。

維多利亞州中學校長聯盟

(Victorian Association of State Secondary Principals) 會長伯格斯 (Brian Burgess) 表示，有時施加懲罰是必須的。但他並不贊同以懲罰性措施做為解決這一問題的唯一途徑，並認為學校應與家庭進行合作，讓孩子回到學校正常上課。

維多利亞州教育廳長派克 (Bronwyn Pike) 建議，家長可通過新的 Ultranet 網路系統查看他們的孩子是否到校上課。青少年社工端堤曼 (Les Twentyman) 指出，每個學校都應設立一個福利檢察官，關注那些屢教不改及需要幫助的學生。

參考資料來源：6月14日 The Age

<http://news.theage.com.au/breaking-news-national/fines-for-parents-of-school-absentees-20100614-y6ef.html>

6月14日 Herald Sun

<http://www.heraldsun.com.au/news/libs-fine-parents-if-kids-cut-class/story-e6frf7jo-1225879214567>

6月15日 澳洲日報